

新金融工具准则对投资公司的影响及应对措施研究

沈颖涵

(常高新集团有限公司, 江苏 常州 213000)

摘要:现阶段,国际会计准则理事会,发布了新的金融工具准则,我国的财政部在2017年,对金融工具系列的会计准则进行了修补完善。在这样的发展背景下,对于投资企业而言,新金融工具准则,在使用的过程中,具有着较高的复杂性。为此本文就基于颁布的新金融工具准则,对于投资公司带来的影响,以及应对的措施进行分析。

关键词:新金融工具准则;投资公司;金融资产;资产管理;资产特征

0 引言

在对金融会计准则进行的修订以及完善之后,使得对于企业的经营,产生了诸多方面的影响。在整体层面上进行分析,降低了我国与国际市场环境当中的会计准则差异性,为此让我国国内的企业,可以更好的在国际市场环境当中,提升自身的竞争力。同时,在另一方面上,其修订的会计准则,一定程度上,对其企业的经营决策,会计报表等,都产生了巨大的影响。

1 新金融工具准则造成的影响

1.1 金融资产管理方面

对于新金融工具准则的制定,是一种基于现阶段投资企业的实际特征,以及依据计量属性进行的分类。为此,能够有效的降低资产在进行分类的过程中,对其主观因素的影响,有效的避免原先原则方面产生的不足之处。同时,对于新金融工具准则而言,能够有效的保障在开展工作的过程中,避免不同的资产类型,在计量的过程中,出现问题的概率,为此是一种对其资产的初始确认,以及对于日后的计量,进行精细化管理的效果。例如,可以对其投资企业的出售金额资产,进行初步的计量。相比较传统的计量方式上,存在着一定的模糊性,并不够具体和清晰。这样使得投资企业,在日后的金融资产的处理过程中,会受到较为明显的影响,导致工作的开展缺乏合理性。

另一方面,对于新金融工具准则的实施,针对投资企业的资产减值模型进行了优化,需要在进行资产减值计算的过程中,需要基于预期的信用损失,这样的计算方式,使得企业需要进行更加规划的管理。并且,在新准则当中,其需要对资产进行细致化的划分^[1]。

1.2 企业利润

对于投资企业而言,其在资产的划分发生变化的时候,就会使得其中的利润项目所发生的变化,能够直接影响到企业的管理和分析。在传统的金融工具准则上,对于大部分的金融资产,在发生变动的过程中,都需要在当期的损益当中。即便在进行计算的过程中,无法进入到损益当中,也需要在金融资产终止的售后,将其资本的公积,计入到当期的损益力。这样就可以对其出售的实际金融资产,进行良好的供出。但是在执行的新金融工具准则当中,对于计入的其他的综合收益而言,不能够将其直接进行损益的转化。为此,投资公司在进行经营的过程中。需要能够在投资的初期阶段,就对其资产进行合理的划分,以此能够科学合理的对其

新金融工具准则下,其投资企业能够带来的实际利润,进行合理的分析。

在原本的准则下,其在对其投资公司的投资回报率,以及对一些净利率指标进行计算的过程中,基本上都需要基于净利润的方式,进行指标的分析。而在新金融工具准则下,则需要使得一部分的金融资产,其表现出来的公允价值,在发生变动的过程中,都需要纳入到综合收益当中,并不能计入到利润总额里。只能够在投资公司的金融资产,在终止之后,或者在重新进行分类的时候,才可以纳入到当期的损益当中,进行合理的计算和分析。

1.3 企业管理

伴随着金融工具发生了根本的变化,使得在企业的日常管理过程中。财务工作人员的职能,也发生了相应的变化。在过去的投资公司管理过程中,其财务部门的日常工作,主要是针对财务报表、进行制作、安排以及详细的记录。但是在这样的变化影响下时,投资公司所处的市场环境发生了严重的变化,为了能够让企业顺应社会的变化,以此充分的满足市场的需求。传统的财务报表分析的工作方式,已经无法满足企业的发展,为此就需要在财务工作的过程中,充分的利用新金融工具,以此能够对出现的各类数据,进行合理的分类^[2]。

2 投资企业有效应用新金融工具准则的措施

2.1 建立健全金融工具准则的方法

对于现阶段所执行的金融工具会计准则方面,即便是所推出的新金融工具准则,一定程度上,在其应用指南方面提供出了较为全面的解释。但是由于金融工具在具体的应用过程中,始终存在着一定的不确定性,让现阶段的投资公司,在进行新金融工具准则的应用过程中,依然存在着诸多的漏洞。为此,这对于投资公司而言,需要在未来的发展过程中,能够保障公司内部的财务人员,进一步的提升自身的技术能力,以此提升自己掌握的金融知识。在进行企业发展的过程中,能够有效的依据新金融准则,以此提出相应的完善金融工具准则的方法。在企业的发展过程中,需要及时的建立一个具有较高完整度,以及落实效果较强的金融工具准则,在实施准则的应用过程中,需要能够针对过去经营过程中出现的问题,进行有针对性的解决处理。而在一些政策的落实过程中,则需要能够有着更高的执行力。在充分的保障企业当中的会计人员,能够进行职业的判断为前提,还需要在进行新金融工具的使用过程中,有着较高的效率^[3]。

2.2 促进企业金融的方式与新金融工具准则的融合

对于金融工具而言,在企业的发展过程中,能够为企业带来充足的资金,特别是对于股票以及债券而言,能够起到重要的作用。其不同的金融资产,可以帮助企业在进行融资的过程中,提供出重要的价值和作用。对于企业在金融市场当中的发展而言,其创新能力一直都是重要的发展动力。在投资公司的经营过程中,可以依靠着金融方面的创新,有限的推进各种理财产品的推出,进而能够对现阶段的金融资产问题,进行合理的配置,保障在未来的发展过程中,让金融市场更加的合理和高效。同时,对于投资公司而言,需要在资金的需求方,可以稳定的与资金的供给方保持相对平衡的状态。避免在经营的过程中,出现一定程度的金融风险,同时也是进一步的保障金融信息资源,可以实现信息的共享。在工作人员工作的过程中,也可以对开展的各项金融机构活动,有着较高的认识程度,保障各项业务的开展,都能够推动金融工具的合理性使用。这种企业的融资过程中,预期新金融工具准则的融合发展,是一种顺应市场需求的变革,以此能够让企业在发展的过程中,获得更多的经济利润。而在具体的核算过程中,还需要基于颁布的新准则,可以将其金融活动有着密切的连接,进而保障金融体系能够进一步的完善。

2.3 提升工作人员的专业能力

在对其新金融工具准则应用的过程中,还需要重视起对财务工作人员的培养。首先需要对其金融资产进行合理的

(上接第22页)

的应用降低业务成本,促进业务开展效率的提升,在电网改造和智能化装备与设施建设方面投入更多的资源,通过这些现代化设施的建设满足农村地区的金融需求。

3.3 以完善政策法规为基础,加快农村金融市场服务体系建设

我国有必要对乡村振兴战略实施的政策环境以及制度体系进行优化出台,具体的实施细则和政策措施,对乡村振兴战略的发展方向和重点加以明确,充分满足农村地区教育和文化以及社保和医疗等民生事业的发展需求,与此同时也需要满足一些新兴业态和产业在金融方面的消费需求。在新需求的出现,不仅为农村地区的金融改革提出了新的要求和任务,同时也是农村金融能够长期发展的动力源泉。

3.4 以金融知识普及为向导,加快农村金融生态环境建设

充分发挥媒体宣传以及风险教育展等各种宣传方式的作用,在农村地区向居民进行金融知识的教育和宣传。要想实现城乡资源的合理和高效配置,解决当前城乡二元问题,就必须实现农村金融服务的普惠化和均等化,实现金融资源的合理高效配置。当前我国农村金融服务机构迫切需要思想意识,积极创新金融服务方式,对资源进行合理的调控和配置,加大对新型农业经营主体以及民营经济主体的支持力度。要实现农村金融的普惠化和均等化就必须制定相应的供给机制和程序,并且需要对相应的操作办法和规章制度进行细化,改善农村地区的金融供给质量,促进供给效率的提升。

3.5 以融资风险补偿为抓手,加快形成金融支持乡村振兴长效机制

分类,这就需要相关的工作人员,可以有着较强的金融资产分辨能力,并明确出各个金融负债以及权益工具之间的而重要差别。进而可以有效的在工作的过程中,对其进行合理的划分,同时还需要能够,针对金融资产的预期信用模型的实际应用,进行相应的分析,进而能够提出未来发展的合理趋势,并在进行企业风险决策的过程中,针对分析出来的风险以及风险的变化,对其企业的发展,进行良好的衡量。在未来的发展过程中,更加需要重视起对财务工作方面的重视。让财务部门的工作开展,可以在企业的整体经营和规划当中,有着一定的话语权。

3 结论

综上所述,在现阶段的发展过程中,随着新金融工具准则的推出,使得对于投资公司造成了较为明显的影响,为此需要针对出现的问题,以及工作过程中的难点,进行有针对性的措施解决,例如通过提升工作人员的职业水平,以及完善新金融工具准则等方面,帮助投资企业的发展。

参考文献

- [1] 牛渊.新金融工具准则对证券公司的影响研究[D].山西大学,2020.
- [2] 王梅丽.新金融工具准则对银行票据业务的影响[D].山西大学,2020.
- [3] 杨雅然.探析新金融工具会计准则的主要变化和影响[J].首席财务官,2019,15(21):24-25.

充分利用地方财政进行风险分摊,地方财政可以为金融机构的贷款风险提供一定的补偿,使金融机构能够更加积极的参与乡村地区金融产业的发展。当前农村地区的金融工具主要是农业保险,可以将农业保险作为突破口,积极采取措施扩大其覆盖范围,使农业保险的品种越来越丰富,同时还可以针对农业经营主体的实际需求进行新产品的开发,尝试经营天气指数保险与收入保险等其他保险品种。除此之外,农村金融服务机构还可以尝试建设期权和期货市场进行期货与保险结合的试点,在出现这种自然灾害风险时可以通过巨灾保险等方式帮助保险公司分散风险,从而使保障能力得到增强。

4 结论

由于我国逐步推进乡村振兴战略同时供给侧结构性改革也在不断深化,对农业产业的转型发展有非常重要的支持。农村地区的金融消费需求出现了很多新的需求和新的消费主体,所以在发展农村金融时应当充分关注这部分新主体的需求,对金融服务和产品进行创新。不仅需要充分发挥政策的引导作用,还应对金融的定位需要有清晰明确的认识,根据乡村振兴战略的实际需求提供定制化的金融服务和产品。

参考文献

- [1] 郝建华.浅析乡村振兴视角下促进农民增收的对策[J].山西农经,2019(13):5-6.
- [2] 谈慧娟,罗家为.乡村振兴战略:新时代“三农”问题的破解与发展路径[J].江西社会科学,2018(9):209-217.
- [3] 赵红梅.乡村振兴战略背景下农村经济管理的措施研究[J].首席财务官,2019(12):1-2.